

Практикум 1

Решение задачи на среднее значение функции

$$\textcircled{1} \quad \frac{6-x}{x-1} \geq \frac{6-x}{2x+3}$$

$$\frac{6-x}{x-1} - \frac{6-x}{2x+3} \geq 0$$

$$\frac{(6-x)(2x+3) - (6-x)(x-1)}{(x-1)(2x+3)} \geq 0$$

$$\frac{(6-x)(2x+3-x+1)}{(x-1)(2x+3)} \geq 0$$

$$\frac{(6-x)(x+4)}{(x-1)(2x+3)} \geq 0$$

	$-\infty$	$-\frac{3}{2}$	-4	$-\frac{3}{2}$	1	6	$+\infty$
$6-x$		+	+	+	+	+	-
$x+4$	-	0	+	+	+	0	-
$x-1$	-	-	-	-	-	+	+
$2x+3$	-	-	-	+	+	+	+
знак	-	0	+	-	+	0	-

$$x \in \left[-4, -\frac{3}{2}\right) \cup (1, 6]$$

$$\textcircled{2} \quad \sqrt{\frac{x}{x^2-4}} + \sqrt{25-x^2} \geq 0$$

Объём задачи заключается в том, что x и 4 должны быть

Решение:

$$\frac{x}{x^2-4} \geq 0, \quad x^2-4 \neq 0, \quad 25-x^2 \geq 0$$

$$(x-2)(x+2)$$

$$x \neq 2$$

$$x \neq -2$$

$$x^2 \leq 25$$

$$x \in [-5, 5]$$

	$-\infty$	-2	0	2	$+\infty$
x	-	-	0	+	+
x^2-4	-	0	-	0	+

x	-	-	+	+	
x-2	-	-	-	+	
x+2	-	+	+	+	
израз	-	+	-	+	$x \in (-2, 0] \cup (2, +\infty)$

17 <

$x \in (-5, 5]$

Решет за фрек: $x \in (-2, 0] \cup (2, 5]$

↑
своју релатива

3) $\sqrt{x^2 - 2x} > \sqrt{(x+1)(x-1)} - 1$

Услови: $x^2 - 2x \geq 0$

$x(x-2) \geq 0 \Leftrightarrow x \in (-\infty, 0] \cup [2, +\infty)$

$(x+1)(x-1) \geq 0 \Leftrightarrow x \in (-\infty, -1] \cup [1, +\infty)$

D: $x \in (-\infty, -1] \cup [2, +\infty)$

$\sqrt{x^2 - 2x} + 1 > \sqrt{x^2 - 1}$ / 2 Знак оцаје усн

~~$x^2 - 2x + 1 + 2\sqrt{x^2 - 2x} > x^2 - 1$~~

$2\sqrt{x^2 - 2x} > 2x - 2$ / :2

$\sqrt{x^2 - 2x} > x - 1$ / 2

I Ако је $x-1 < 0$, онда неједнакост важи

$\hookrightarrow x \in (-\infty, -1]$ неједнакост важи

II $x \in [2, +\infty)$ (Решет \cap $x-1 \geq 0$)

Обе стране су позитивне и можемо квадрирати!

$x^2 - 2x > x^2 - 2x + 1$

$$x \in [\log_2 3, +\infty) \quad \text{or} \quad x \in (0, 1]$$

$x \in (0, 1] \cup [\log_2 3, +\infty) \leftarrow$ *цього рішення*

5) $\log_{\sqrt{5}}(4^x - 6) - \log_{\sqrt{5}}(2^x - 2) = 2$

~~$$\log_{\sqrt{5}} \frac{4^x - 6}{2^x - 2} = \log_{\sqrt{5}} 5$$~~

$$\frac{4^x - 6}{2^x - 2} = 5$$

$$4^x - 6 = 5 \cdot 2^x - 10$$

$$4^x - 5 \cdot 2^x + 4 = 0$$

Розв'язок $2^x = t, t > 0$

$$t^2 - 5t + 4 = 0$$

$$(t-1)(t-4) = 0 \Rightarrow t=1 \quad \vee \quad t=4$$

$$2^x = 1 = 2^0 \quad \vee \quad 2^x = 4 = 2^2$$

~~$$x = 0$$~~

$$\vee \quad x = 2$$

це рішення

Результат

Розв'язок:

$$4^x - 6 > 0$$

$$2^x - 2 > 0$$

$$\rightarrow 4^x > 6 \quad | \log_2$$

$$\leftarrow \log_2 4 > \log_2 6$$

$$2x > \log_2 6 \Rightarrow x > \frac{\log_2 6}{2}$$

$$\boxed{x > \frac{\log_2 6}{2}}$$

$$2^x > 2 \Rightarrow \boxed{x > 1}$$

Розв'язок: $x \in (\frac{\log_2 6}{2}, +\infty)$

6) $(0, 5) \frac{2x}{1-x} \geq \sqrt{(0, 25)^{x-6}} / 2$

$$(6) \quad (0,5)^{1-x} \geq \sqrt{\frac{(0,25)^{x-6}}{20}} /$$

$$\frac{1}{4} = \frac{1}{2^2} = 2^{-2}$$

условия : $1-x \neq 0$, $x \neq 1$

$$\left(2^{\frac{2x}{x-1}}\right)^2 \geq 2^{-2(x-6)}$$

$$\frac{4x}{x-1} \geq -2x+12$$

Знак не меняем ($2 > 1$)

$$\frac{4x}{x-1} \geq -2x+12 \quad | : 2$$

$$\frac{2x}{x-1} \geq -x+6$$

$$\frac{2x}{x-1} + x - 6 \geq 0$$

$$\frac{2x + x^2 - x - 6x + 6}{x-1} \geq 0$$

$$\frac{\overbrace{x^2 - 5x + 6}^{(x-2)(x-3)}}{x-1} \geq 0$$

$$\Leftrightarrow x \in (1, 2] \cup [3, +\infty)$$

Сигн перемены

	$-\infty$	1	2	3	$+\infty$
$x-2$	-	+	-	+	-
$x-3$	-	-	-	+	-
$x-1$	-	-	+	+	-
знак	-	+	-	+	-

(7)

$$2 \log_3 x + 2 \log_3 x = 2$$

условия

$$x > 0$$

$$2^{\log_3 x} + 2^{2 \cdot \log_3 x} = 2$$

Сделаем: $t = 2^{\log_3 x}, t > 0$

$$t + t^2 = 2, \quad t^2 + t - 2 = 0$$

$$(t+2)(t-1) = 0$$

$$\cancel{t = -2} \vee t = 1$$

$$2^{\log_3 x} = 1 = 2^0$$

$$\log_3 x = 0 \Rightarrow \boxed{x = 1}$$

↓
является решением